
NdB BALET 2023/2024 

 

Bdění 

Sleepless / Wawes / White Darkness 

Hudba: J. S. Bach, Dirk Haubrich / W. A. Mozart, Karl Jenkins 

Choreografie: Nacho Duato, Jiří Kylián, Radu Poklitaru 

Scéna: Jaafar Chalabi, Jiří Kylián, Andrey Zlobin 

Kostýmy: Nacho Duato, Joke Visser, Dmytro Kuryata 

Světelný design: Joop Caboort, Kees Tjebbes 

Premiéra: 3. listopadu 2023 v Janáčkově divadle 

 

Ne o každé generaci choreografů se dá hovořit, že by na dlouhá desetiletí ovládla celosvětový vývoj baletního 

umění. Náš nový baletní večer přináší díla osobností, které ovlivnily baletní umění přelomu tisíciletí a dosud nás 

uchvacují svou nepřekonatelnou invencí vepsanou do jejich choreografií.  

 

Večer navazuje na oceňovaný a doslova nabitý titul 4 Elements uvedený naším souborem, kde jsme vedle sebe 

postavili díla světových veličin Jiřího Kyliána a Nacha Duata, které není třeba v Brně představovat. Tuto 

výjimečnou kombinaci tvůrců jsme se rozhodli zopakovat i v aktuálním premiérovém večeru a obohatit ji navíc 

o výjimečného choreografa z východní Evropy, dlouholetého uměleckého šéfa Kyjevského moderního baletu, 

Radu Poklitaru. Ten pro náš soubor vytvoří novou choreografii Waves, baletní úvahu o povaze lidského štěstí, 

o tajném kouzlu absolutně uzavřeného vnitřního světa člověka, o hranici v osamělé bytosti, za níž začíná 

skutečný život. Jiří Kylián v choreografii Sleepless nastoluje otázku souvislosti pohybu a pohnutí duše. Jsme si 

jistí, že se chceme opravdu k něčemu přiblížit a zároveň se tím od něčeho vzdálit? Tato otázka má 

nevyhnutelně velký vliv na naši existenci, naše záměry a naše procházení životem. Třetí částí večera je 

fascinující choreografie Nacha Duata White Darkness. V ní Duato intenzivně reflektuje téma drogové závislosti, 

situaci, kterou sám prožil z bezprostřední blízkosti v podobě předčasné smrti své sestry, které dílo věnoval. 

Večer slibuje vrcholný zážitek nejen pro ty, kteří milují současný balet. Svou nespornou kvalitou, pohybovým 

výrazem, invencí a silou výpovědi osloví bezpochyby i konzervativněji naladěné publikum. 

 

 

 

Coco Chanel 

Choreografie: Mário Radačovský 

Scéna: Marek Hollý 

Kostýmy: Ľudmila Várossová 

Premiéra: 3. května v Mahenově divadle 

 

Příběh vizionářské kreativity, která změnila způsob ženského oblékání. Coco Chanel jako nebojácnost, dravost  

a risk, stejně jako vkus, filozofie a značka. Současný balet Mária Radačovského o ženě, která zásadně ovlivnila 

svět módy.  

 

Druhá, jarní premiéra sezony 2023/2024, završuje desetileté působení uměleckého šéfa Mária Radačovského 

v čele souboru Baletu NdB. Jako choreograf se v minulosti s oblibou věnoval celovečerním titulům 

inspirovaným životem a tvorbou velkých osobností lidských kulturních dějin. Můžeme připomenout tituly 

baletů Warhol, Beethoven, Michelangelo. Nyní jeho tvůrčí pozornost uchvátila výjimečná žena, která změnou 

šatníku moderní ženy převrátila svět módy vzhůru nohama. Její cesta na vrchol, jak to u výjimečných lidí bývá, 

byla bolavá, trnitá, ale pro choreografa Mária Radačovského nejdůležitější slovíčko charakteristiky je, že byla 

opravdová, skutečná. V dnešním světě se často vzdáváme bez boje, protože je to snazší, komfortnější. Mnohá 

naše rozhodnutí jsou odsouvána, protože vzbuzují nutnost sebezapření. Jenže cesta za úspěchem nezná 

zkratky. A příběh Coco Chanel může sloužit za příklad a je důkazem, jak důležitý je faktor výdrže odhodlání a 

jasného směřování jít si za svým cílem a být schopen pro úspěch obětovat a podřídit mu téměř všechno. 

Stejně jako u Beethovena i u Coco Chanel je choreograf fascinován dosahem jejího vlivu a významu, její 



schopností proměnit svůj obor takovým způsobem, že vnímáme s nadsázkou svět módy před a po Chanel. Tak 

jako na většině svých inscenací bude Mário Radačovský spolupracovat se svým osvědčeným slovenským 

výtvarnickým týmem. Autorem scény bude Marek Hollý a lákavou výzvu kostýmní výpravy v duchu Coco 

Chanel přijala Ľudmila Várossová. 

 

NdB 2 PROGRAM 3 - Rok české hudby 2024 

Choreografie: Markéta Pimek Habalov, Uladzimir Ivanou, Mário Radačovský 

Hudba: výběr českých skladatelů 

Premiéra 26. října 2023 v divadle Reduta 

 

NdB 2 PROGRAM 4  

Premiéra: 1. 3. 2024 v divadle Reduta 

 

OPEN AIR PROJEKTY  

 

Mezinárodní den tance 

29. dubna 2023 na piazzetě před Janáčkovým divadlem 

Open air program na piazzetě před Janáčkovým divadlem. Open class pro profesionály i amatéry s následným 

krátkým programem, kde vystoupí Balet NdB a posluchači Taneční konzervatoře Brno. V letošním se účastníme 

i na společných celostátních oslavách profesionálních baletních souborů na Nové scéně Národního divadla 

v produkci agentury Art 4 People. 

 

NdB 2 projekt DNA – zahájení Festivalu Divadelní svět Brno 

Choreografie: Uladzimir Ivanou 

Hudba: Murcoff 

Premiéra 17. května 2023 na piazzetě před Janáčkovým divadlem 

 

Baléto  

Letní scéna na Biskupském dvoře 

13.–17. červenec 2023 Romeo a Julie, Baletní koktejl, NDB 2  

Již šestý ročník uvedení baletního Open Air projektu na Biskupském dvoře v Brně, opět s legendárním 

celovečerním titulem. Po čtyři večery budou moci diváci zhlédnout inscenaci baletu Sergeje Prokofjeva Romeo 

a Julie netradičně pod širým nebem. V nedělní podvečer 15. července vystoupí v rámci Baletního koktejlu 

ukrajinský emeritní první sólista Denis Matvienko s absolventy workshopu, večer se představí juniorský balet 

NDB 2.  

 

 

OFF PROGRAMY 

 

BALET GALA 

29. dubna 2023 v Janáčkově divadle 

Vrcholem oslav Mezinárodního dne tance 29. dubna v NdB bude slavnostní galavečer Baletu NdB s 

mezinárodní účastí. Mimořádnými ozdobami slavnostního gala budou hvězdy Královského baletu v Londýně 

Fumi Kaneko a Vadim Muntagirov. Dalšími hvězdami budou sólisté baletu Rumunské národní opery Rin 

Okuno, Robert Enache, Cristina Dijmaru a Bogdan Canila nebo Michal Krčmář z Finského národního baletu a 

Yolanda Correa ze Státního baletu v Berlíně. Chybět nemohou ani naši tanečníci, vystoupí sólisté a sbor Baletu 

NdB a členové juniorského NdB 2.  

 

Tancem pro život – Gala proti rakovině 

12. října 2023 v Janáčkově divadle 

Mezinárodní baletní galakoncert s účastí světových baletních hvězd z prestižních evropských souborů – Royal 

Ballet London, Opera de Paris a dalších. Uvádíme ve spolupráci s Masarykovým onkologickým ústavem v Brně.  



 

 

Dance Life 2023 

Tradiční účast Baletu NdB na již 6. ročníku tanečního veletrhu na brněnském výstavišti. Vystoupení sólistů na 

hlavní scéně s ukázkami repertoáru souboru, prezentace juniorského souboru NdB 2.  

 

MEZINÁRODNÍ BALETNÍ SOUTĚŽ 

European Dance Competition Brno 2023 

27. –29. června 2023 v Janáčkově divadle 

Mezinárodní baletní soutěž pro kategorii tanečních juniorů – posluchačů evropských profesionálních tanečních 

konzervatoří a baletních akademií. Pořádá Balet NdB ve spolupráci s agenturou Art 4People a baletní školou 

Filiánek. 

 

FESTIVAL 

DANCE BRNO 2023 

Festival současného profesionálního baletu / Česko-slovenská přehlídka profesionálního baletu 2023  

5. – 12. 11. 2023, Mahenovo divadlo, Janáčkovo divadlo 

Aktuální ročník festivalu nabízí (vzhledem k 30. výročí od rozdělení Československa v roce 1993) možnost 

využití podpory ze strany slovenských kulturních institucí a pojmout festival jako přehlídku nejvýznamnějších 

baletních souborů České i Slovenské republiky. Přehlídka formou představení přinese srovnání úrovně 

jednotlivých baletních ansámblů i směrů jejich vývoje za posledních třicet let. 

Program: 

Balet Národního divadla v Praze - Hans van Manen, Krzysztof Pastor, Marco Goecke 

Balet Divadla J. K. Tyla v Plzni - Dustin Klein / Ferdinand a Filipína 

Balet Národního divadla Brno - J. Inger, D. Datcu, M. Radačovský / Bolero - Walking Mad, Mountain Call, 

Unanswered Question 

Balet Moravského divadla Olomouc - Riccardo De Nigris, Giorgio Madia / Bolero, Carmen 

Balet NdB 2 - Program 3 

Balet SND Bratislava - L. Timulák, E. Liang, C. Davidson / Two, Entropy, Murmuration 

Balet SD v Košicích - Andrej Petrovič / Extáze / obrazy o ní 

 

 


